

军 事

►►► DAOFU YEARBOOK

人民武装



【概况】 2020 年，道孚县人武部以习近平强军思想为指导，贯彻上级指示要求，牢牢把握稳中求进的工作总基调，以全面彻底肃清流毒影响为抓手深入推进正风反腐加强作风纪律建设。扎实开展“传承红色基因、担当强军重任”主题教育活动，与“不忘初心、牢记使命”长效机制结合，准确把握国防动员新体制新使命新任务。高度重视新冠肺炎疫情防控工作，在确保自身防护的同时，严密组织人武部全体人员和民兵投入疫情防控阻击战。团结带领干部职工和民兵，坚持战斗力这个根本标准，踩住安全稳定这条底线，紧贴形势任务，不断加强人武部正规化建设和国防后备力量建设。

【思想政治建设】 突出抓好主题教育，开展“传承红色基因、担当强军重任”主题教育活动，与“不忘初心、牢记使命”长效机制结合，与党委理论学习中心组学习、新时代军队使命任务教育、打赢疫情防控阻击战形势教育等结合融合，拟订方案计划、组织学习讨论，开展配合活动，严格各种规定动作，学习教育活动取得明显实

效。组织干部、文职、职工学习、习主席在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战 70 周年大会上的讲话精神，以及疫情防控阻击战等。加强军营文化氛围营造，设计制作展板 7 块、横幅 6 条；组织主题教育四个专题的辅导学习，每个专题结束时组织干部职工围绕主题进行讨论交流，认真撰写心得体会，干部每个专题至少撰写学习心得体会文章 1 篇。班子成员人人动手设计制作党课教案课件，按计划每季度轮流给全体党员进行党课辅导，部领导亲自为人武部干部、职工和文职人员做主题教育专题党课授课。针对人员思想实际和身患疾病、家庭发生变故人员情况，积极开展谈心交心活动，部领导与下属谈、干部与职工谈、党员之间相互谈，通过开展经常性地谈心交心活动，及时发现安全隐患，有效化解矛盾，稳定干部职工思想，夯实安全发展基础。在教育实施过程中，坚持把主题教育与优良传统教育、战斗精神教育、疫情防控教育等结合起来抓。结合疫情防控、全民国防教育日、民兵训练和欢送新兵等活动，联合驻军和地方党委政府开展评比表彰、国防教育进寺庙进学校进乡村等一系列学习宣传教育配套活动，激发干部职工文职人员的参与热情，增强学习教育的时代感和主动性、针对性、实效性。

【战备水平提升】 紧贴任务实际抓战备，结合

新冠疫情防控、上级民兵整组检查和村级民兵班建设进程，人武部主官先后 16 次深入乡镇，检查基层武装部正规化建设和民兵新冠疫情防控工作开展情况。着眼辖区维稳处突、抢险救灾等任务实际，修订完善各类战备预案，并在敏感时节、重大节日组织民兵分队进行演练，战备水平不断提高。按照民兵调整改革要求，进一步优化道孚县基干民兵总体规模，全县共编组基干民兵 719 人。敏感期和“十一”国庆期间，全县组织应急民兵 2 万余人次，配合公安、武警执行维稳执勤卡点任务，确保敏感期和疫情防控期间辖区内的高度安全稳定。

【拥政爱民】 立足实际打好脱贫攻坚主动仗，抓好对色卡乡扎瓦村扶贫工作，拨款 90000 元用于该村野生菌加工产业，10000 元用于助学帮困；对沙冲乡一大队村 66 户结对亲戚定期开展“回头看”“回头帮”，进一步巩固扩大脱贫攻坚成果。经 2019 年 12 月脱贫攻坚国检，2020 年 7 月脱贫攻坚省检，沙冲乡一次性通过检查，彻底摘掉“贫困帽”。在元旦、春节、藏历新年、“七一”“八一”“十一”期间，组织干部职工对结对认亲户、走访慰问贫困户；在全国“两会”和 3 月敏感期，组织干部职工到乡村、寺庙进行“两会”精神和政策法规宣讲；利用兵役登记、欢送新兵、国防教育日和下乡调研等时机，进行国防知识、党的扶贫政策和十九大精神宣讲，不断凝聚全县群众的意志力量，增强了全民国防意识。

【助力疫情防控】 狠抓疫情防控，全力打好疫情防控攻坚战。通过协调省军区及时订购了医用口罩、84 消毒液、消毒喷雾器、消毒洗手液等物资，保障疫情防控的需要。按照疫情防控要求，强化疫情监测应对，密切关注疫情上报信息，做到早发现、早报告、早处置。看好营区门管住营区人，自 1 月 23 日收到上级做好疫情防控的通

知要求，县人武部持续做好封闭营区管理，对在位人员进行每日体温检测，对归队人员进行严格的隔离措施，严格落实营区每日消毒、在位人员体温监测制、休假人员每日报告制、食堂分餐制。加强疫情防控知识学习宣传，组织单位全体人员学习上级关于疫情防控工作的重要指示要求，加强单位人员新冠疫情卫生防护知识的学习和掌握，向参与疫情防控工作的民兵广泛宣传防疫知识，分发防疫手册，普及科学抗疫知识。针对地方疫情防控工作任务繁重、人员紧缺等突出困难，及时与县疫情防控指挥部进行对接沟通，组织民兵投入防疫工作，每天有 200 余人次在主要路桥、乡镇村组出入口设卡执勤，在街头村内进行消毒喷洒、清理卫生，在公路沿线流动宣传科普、劝导人员居家隔离，在物资装卸上随叫随到，配合医护人员登门检测群众体温等。截至 4 月 8 日，全县出动民兵 1.5 万人次，排查过往车辆 1 万余辆，监测过往驾乘人员 1 万余人，劝导群众 1 万余人，协助地方相关部门发放消毒工具及消毒液等物品，装卸物资 80 余吨。县人武部自购发放价值约 5 万元的消毒工具及生活用品。

【基础设施建设】 4 月，投入 4 余万元安装营区安防设施，营区无死角监控。在对武器弹药的专项检查中，对省军区工作组指出的问题，及时进行整改落实，确保以后不再出现问题。6 月份，投入 5 万余元修缮人武部旱厕，方便干部、文职和职工生活。7 月份，投入 7 万余元维修人武部食堂，提高饮食保障能力，强化食堂卫生管理。

【武器仓库专项整治】 9 月以来，按照军分区《枪弹专项清理整治方案》要求，县人武部指定专人负责，按照方案明确的清理整治内容和标准，逐条逐款、逐枪逐弹，对民兵武器仓库开展拉网式清理排查，对存在的问题及时进行整改，干部职工人人向部党委签订了枪弹“零持有”承诺书。

【全面从严治军】 传达学习上级事故案件通报和安全稳定工作会议精神，突出抓好军委“禁酒令”，军委纪委监委《关于 7 起涉及基层敏感事务方面顶风违纪违法问题的通报》和其他 8 起问题通报，组织召开专题党委会，研究贯彻落实措施，结合单位实际开展自查自纠，重点纠治干部职工条令意识不强、落实制度不力、执行纪律不严等安全管理方面存在的突出问题。开展安全隐患排查整治，根据上级事故案件通报、安全工作指示，以“百日安全活动”为抓手，党委专题研究部署，先后多次组织安全大检查，对存在的问题逐条逐项抓好检查整改，把安全隐患排查落实到一枪一弹、一纸一盘、每个库室、全体人员、各个环节、所有岗位，做到内容不漏项、时间不断档、过程不断线。严格按照条令条例和法规制度管理人员、车辆、枪弹、营院、经费、信息。加强各级各类值班；落实营区管理规定，安装安防设施设备，严格人员、车辆进出登记；严格一日生活制度，正规“四个秩序”，加强人员管理。加强财经纪律，严格落实《省军区财务管理规定》。严格落实保密规定和“十条禁令”，防止失泄密问题发生。

退役军人事务



【概况】 按照中央机构改革总体要求，道孚县退役军人事务局于 2019 年 3 月 27 日正式挂牌成立。道孚县退役军人事务局为道孚籍退役军人及优抚对象服务的组成局，按照三定、规定县退役军人事务局为正科级行政单位，共有 4 名公务员编制，下设道孚县退役军人服务中心，为副科级事业单位，中心共设 3 名事业编制。按照道组通 2020（34）号文件规定，确定乡镇工作人员专任服务站负责人，明确乡镇退役军人工作职责，形成县、乡、村三级制度完善、职责明确、操作规

范的退役军人服务保障体系；落实郫都区退役军人 9 万元援建资金，分别建成八美镇、麻孜乡两个乡镇退役军人服务站。按照州下达指标，投入 40 万元对道孚烈士陵园进行灾后维修。社保接续 188 人、医保接续 188 人，全年发放优抚金 111.6 万元。

【军转干部安置】 按照州军队转业干部安置计划，道孚县共接收军转干部 4 人，安置计划完成率 100%。落实自主择业军转干部基本医疗待遇保障，全面按照安置地公务员标准落实医疗补助；自主择业军转干部党组织关系转接率达 100%，无口袋党员，人员信息采集、登记入库率 100%；

【退役士兵接收安置】 全年接收符合政府安排工作条件士兵 1 名。全年按照标准为 11 名退役士兵发放一次性地方经济补助金共计 55.2 万元；

【退役军人及优抚对象信息采集】 严格按照省州有关文件规定，全面完成全县退役军人及优抚对象 918 人的信息采集工作，并将该项工作纳入常态化管理。

【光荣牌悬挂】 根据州局要求，我县采取分期分批、集中悬挂的方式为全县 717 户悬挂光荣牌。

【烈士褒扬纪念】 开展 2020 清明祭奠英烈教育活动，开展“9·30”烈士公祭日活动，两次活动都由县委主要领导主持，参加活动共计 3100 人次

【双拥工作】 进一步强化拥军优属、拥政爱民意识，“八一建军节”慰问共计发放慰问金 53.036 万元；发放退伍老兵慰问品及慰问金，共计 5.61 万元。